

Město Jaroměř

V souladu se zněním § 5 odst. 3 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, v platném znění, informujeme o níže přijaté žádosti a podané informaci (odpovědi na tuto žádost).

Žádost o informaci

Dne 06.03.2015 obdrželo město Jaroměř žádost o poskytnutí informací týkajících se znaleckých posudků v souvislosti s pokácením javorů u ASVAJ.

Znění žádosti:

Žádám o poskytnutí znaleckých posudků, které byly vypracované v souvislosti s pokácením šesti javorů na okraji stadionu v únoru t.r.

Odpověď na žádost o informaci

Dne 20.03.2015 byla vypracována odpověď na žádost o informace. V této odpovědi byla za město Jaroměř, jakožto povinný subjekt, podána informace:

V příloze zasíláme kopie znaleckých posudků, poskytnutých odborem životního prostředí, zabývajících se vitalitou a celkovým stavem zmiňovaných 6 javorů.

Příloha odpovědi:

1. Znalecký posudek ze dne 03.03.2014, č.j. 00218/OH/14/S
2. Posouzení 6 ks javorů klenů rostoucích na pozemcích parcelního čísla 1537/1, 1542/4 a 1542/2 v katastrálním území Jaroměř, obec Jaroměř ze dne 08.01.2014



Dobrovského 332
516 01 Rychnov nad Kněžnou
tel.: 494 539 541
e-mail: orlhory@nature.cz
www.orlickehory.nature.cz
DS: sqadyhk

Městský úřad Jaroměř
Odbor životního prostředí
Ing. Petr Filipec, vedoucí odboru
Nám. Československé armády 16
551 33 Jaroměř

NAŠE ČÍSLO JEDNACÍ 00218/OH/14/S

VYŘIZUJE ING. VOJTÍŠKOVÁ

HRADEC KRÁLOVÉ 3. BŘEZNA 2014

Věc: Žádost o posouzení javorů na p.p.č. 1537/1 v k.ú. Jaroměř

Na základě Vašeho dopisu č.j. OŽP-865-1/2014-Vn ze dne 19. 2. 2014 bylo dne 27. 2. 2014 pracovníkem AOPK ČR, Správy CHKO Orlické hory a krajského střediska Hradec Králové, provedeno místní terénní šetření na pozemku p.č. 1537/1 v k.ú. Jaroměř za účelem posouzení stavu zde rostoucích javorů.

Stromy byly posouzeny vizuálně, z úrovně terénu, bez vstupu do koruny, v době terénního šetření byly ve stavu vegetačního klidu, bez olistění.

Jedná se celkem o sedm javorů klenů. Šest z nich roste vpravo od cesty kolem sportovního stadionu k městské sportovní hale, v řadě pod svahem v malém zatravněném a oploceném prostoru. Na sousedním pozemku se rozkládá soukromá zahrada s vilou. Sedmý javor roste vlevo od cesty v oploceném areálu kolem sportovního stadionu. Stromy byly posuzovány ze vzdálenosti několika metrů zpoza plotu, nebyl umožněn přístup přímo ke stromům. Stromy jsou popisovány ve směru od ulice Otakara Španiela.

Stromy byly v minulosti ošetřovány řezem, bohužel často nevhodně a neodborně, byly hlavně vyvětvovány a v korunách byly některé větve zakracovány. Ve spodních částech korun jsou na kosterních větvích viditelné řezné rány, na mnoha ranách jsou v dnešní době dobře viditelné postupující dřevokazné procesy.

První klen má kmen v dolní části rovný, bez viditelných defektů. Kmen větví do dvou silných kosterních větví, větvení je v ostrém úhlu, tlakové, úžlabí je narušené. Pod korunou je několik ran po odřezu spodních větví v minulosti, v okolí ran rostou sekundární výhony. Pravá kosterní větev ve směru pohledu od ulice Španielovy se opět větvila do dalších silnějších větví. Jedna z těchto větví, směřující k sousední zahradě, je již odlomená, rána a pahýl po odlomu jsou napadeny hnilobou, pahýl je značně narušený a toto narušení viditelně postupuje po kosterní větvi směrem k hlavnímu větvení, může zasahovat až do kmene a může dojít k odlomení části koruny. Také v dalším větvení nad tímto zlomem je odlomená silnější větev a pahýl po jedné slabé, lze se domnívat, že je dřevokaznými procesy zasažena celá tato část koruny. Na opačné straně koruny je v úrovni hlavního větvení velká propadlina, mohou zde být narušena vnitřní pletiva kmene i druhé kosterní větve. V dalším patře je v úžlabí mezi větvemi počínající trhlina a v ráně po odřezané slabší větvi jsou zřetelně vidět pletiva narušená hnilobou. Koruna stromu je díky zlomům značně nepravidelná a nepůsobí příliš estetickým dojmem, jsou zde jen menší suché větve. Na větvích v koruně je zřetelný nárůst drobných větviček ze spících pupenů. Zdravotní stav stromu lze hodnotit jako silně zhoršený, se zkrácenou perspektivou. Vitalita je již také narušená.

Druhý javor má opět rovný kmen, v dolní části s menším defektem, chybí krycí a vodivá pletiva, je zde obnažené vnitřní dřevo kmene. Kmen větví do několika kosterních větví, větvení mezi jednotlivými větvemi je v ostrém úhlu, tlakové. Jedna z větví je zesílený

sekundární výhon, může dojít k jejímu vylomení. Uprostřed mezi větvemi hlavního větvení je pahýl po již odříznuté větvi s těsně vedle nasedající starou ránou a otevřenou dutinou s hnilobou, úžlabí je narušené, nelze odhadnout, jak daleko do větvi nebo kmene hniloba postoupila. Na kosterní větvi, směřující vlevo při pohledu z vyvýšené cesty, jsou dobře viditelné rány po ořezu nižších větví, rány jsou nezhojené, s dobře viditelnými pletivy zasaženými hnilobou a dutinami dovnitř mateřské větve. I na ostatních větvích jsou staré rány po ořezu větví. Na kosterní větvi směřující k sousední zahradě je vidět v různých výškách nad sebou několik pahýlů po zlomech. Koruna stromu je úzká, metlovitá, nepravidelná, je zde minimum suchých větví. Zdravotní stav stromu lze hodnotit jako výrazně zhoršený, se zkrácenou perspektivou, vitalitu jako mírně narušenou.

Třetí klen má kmen rovný, průběžný, na kmenech je množství starých nezhojených ran a boulovitých jizev po ořezu větví nižších pater. Některé rány jsou po odstranění nebo odlomech i silných větví, na ranách jsou viditelné projevy hnilobných procesů, dutiny, staré plodnice blíže neurčených dřevokazných hub. Výše v koruně strom větví do dvou silných kosterních větví, i na těchto větvích je množství starých jizev a poškozená kůra. Na některých slabších větvích jsou praskliny a poškozená kůra. Koruna stromu je vytáhlá, nepravidelná, netypická, jsou zde menší suché větve. Zdravotní stav stromu lze hodnotit jako zhoršený, vitalita je mírně narušená.

Zbývající tři stromy na této straně mají stav velmi podobný. Kmeny mají různě silné i rozdílnost velikost a tvar korun, ale na kmenech všech tří jsou jizvy po ořezu spodních větví v minulosti. Rány nejsou zhojené, na některých jsou vidět již započaté dřevokazné procesy, v některých ranách již vznikly dutiny s hnilobou. Stromy mají tlaková defektní větvení. Koruny jsou nepravidelné, jsou zde viditelné menší suché větve, také starší pahýly. Stromy byly vyvětčovány, některé spodní větve byly odstraněny, některé byly nevhodně zkráceny. Na zkrácených větvích vyrůstají sekundární výhony. Zdravotní stav stromů je zhoršený, vitalita mírně narušená.

Na protější straně za cestou roste v rohu areálu kolem velkého sportovního stadionu další javor klen. Kmen stromu je rovný, je zde opět vidět množství starých nezhojených ran po ořezu nejnižších větví, v mnoha ranách jsou již dutiny s hnilobou. Na jedné ze starých ran jsou opět plodnice blíže neurčené dřevokazné houby. Na kmenech jsou další nerovnosti a trhliny. Koruna je v dolní části úzká, metlovitá, nepravidelná, jsou zde ořezané nebo polámané větve, také jsou zde slabší suché větve. Zdravotní stav stromu lze hodnotit jako zhoršený, vitalitu jako narušenou.

Stabilizace stromů výrazně a silně narušených v podstatě není reálná, byla by možná jen radikálním ořezem korun a to včetně pohledově dosud nerozlámaných částí, protože je vysoce pravděpodobné, že infekce a dřevokazné procesy pomalu postupují celým stromem. U stromů ve zhoršeném stavu je možné stromy dočasně stabilizovat, provést odlehčení a mírnou redukcí korun, stromy je však nutné nadále sledovat. Vzhledem k tomu, že na kmenech i větvích je množství ran i dutin, ve kterých je již postupující hniloba, bude se stav stromů postupně dále zhoršovat.

Ošetření stromů by měla provádět odborná arboristická firma v souladu s fyziologickými potřebami stromů, aby nedošlo k jejich dalšímu poškození.

S pozdravem

Ing. David Rešl

VEDOUcí SPRÁVY



Ing. Pavel Klevcov
Velké Svatoňovice 32
542 35 Velké Svatoňovice

tel.: +420 604 149347
e-mail: pavel.klevcov@hi-net.cz
IČ: 145 58581
DIČ: CZ 6511031076
Bank. spojení: 273799743/0300

Posouzení 6 ks javorů klenů rostoucích na pozemcích parcelního čísla 1537/1, 1542/4 a 1542/2 v katastrálním území Jaroměř, obec Jaroměř

Předmětem tohoto vizuálního posouzení je 5 ks javorů rostoucích na pozemku parcelního čísla 1537/1 (jihovýchodní roh pozemku) a 1 ks javoru rostoucí na rozhraní pozemků parcelního čísla 1542/4 a 1542/2 v katastrálním území Jaroměř. Javory rostou podél komunikace pro pěší vedoucí směrem od ulice Otakara Španiela podél Městské sportovní haly směrem na ulici Lužická. Stejným směrem jsou i číslovány javory. Místní šetření bylo provedeno dne 17. 12. 2013.

Nález

Pozemek parcelního čísla 1537/1

Strom č. 1

Javor klen (*Acer pseudoplatanus* L.)

Jedná se o cca 60 - 80 let starý strom s obvodem kmene 2,49 m měřeno ve výšce 1,3 m nad zemí, dosahující výšky 20 m, s průměrem koruny přibližně 8 m. Kmen je mírně poškozen. Kmen se začíná větvit ve výšce 2 m nad zemí ve dvě kosterní větve, ve výšce cca 4 m nad zemí je na východní kosterní větvi patrný výlom silnější větve. Koruna je jednostranná s převahou jižním směrem, z jihozápadní strany do výšky cca 4 m nad zemí vyvětvená, s výskytem suchých větví o průměru do 10 cm. V rozvětvení kosterních větví je patrná hniloba spojená s bakteriálním výtokem.

Jeho zdravotní stav lze hodnotit jako výrazně zhoršený, vitalita je zřetelně narušená, spojená se stagnací růstu. Statickou stabilitu stromu lze hodnotit jako havarijní, spojenou s vysokým rizikem pádu větví nebo celé dřeviny.

Strom č. 2

Javor klen (*Acer pseudoplatanus* L.)

Jedná se o cca 60 - 80 let starý strom s obvodem kmene 2,16 m měřeno ve výšce 1,3 m nad zemí, dosahující výšky 18 m, s průměrem koruny přibližně 5 m. Kmen je rovný a začíná se větvit ve výšce cca 2 m nad zemí ve tři kosterní větve, původně zde byly 4 kosterní větve. V koruně na východní straně ve výšce 5 m nad zemí jsou zlomené dvě silnější větve. Koruna je nesymetrická, částečně jednostranná, s výskytem suchých větví o průměru do 10 cm.

Jeho zdravotní stav lze hodnotit jako zhoršený, vitalita je zřetelně narušená, viditelná je stagnace růstu. Statickou stabilitu stromu lze hodnotit jako významnější narušení provozní bezpečnosti, spojenou s vysokým rizikem pádu větví nebo celé dřeviny.

Strom č. 3

Javor klen (*Acer pseudoplatanus* L.)

Jedná se o cca 60 - 80 let starý strom s obvodem kmene 1,87 m měřeno ve výšce 1,3 m nad zemí, dosahující výšky 17,5 m, s průměrem koruny přibližně 5 m. Báze kmene je poškozená podélnými prasklinami a oděrkami menších rozměrů. Koruna je průběžná, proschlá s výskytem suchých větví o průměru do 10 cm, většina silných větví s podélnými prasklinami. Na kmeni byly nalezeny plodnice penízovky sametonohé (*Flammulina velutipes* (Curt.) Sing.).

Jeho zdravotní stav lze hodnotit jako zhoršený, vitalita je zřetelně narušená, viditelná je stagnace růstu. Statickou stabilitu stromu lze hodnotit jako významnější narušení provozní bezpečnosti, spojenou s vysokým rizikem pádu větví nebo celé dřeviny.

Strom č. 4

Javor klen (*Acer pseudoplatanus* L.)

Jedná se o cca 60 - 80 let starý strom s obvodem kmene 1,40 m měřeno ve výšce 1,3 m nad zemí, dosahující výšky 15,5 m, s průměrem koruny přibližně 4 m. Báze kmene je poškozena říznutím motorovou pilou v minulosti. Koruna se větví ve výšce cca 3,5 m nad zemí ve dvě kosterní větve. Kmen a kosterní větve do výšky cca 4 - 5 m nad zemí jsou vyvětvené, částečně s obrostem výmladků. Koruna je plochá, mírně proschlá s výskytem suchých větví o průměru do 10 cm.

Jeho zdravotní stav lze hodnotit jako dobrý, vitalita je mírně narušená, viditelná je stagnace růstu. Statickou stabilitu stromu lze hodnotit jako významnější narušení provozní bezpečnosti, spojenou s rizikem pádu větví nebo celé dřeviny.

Strom č. 5

Javor klen (*Acer pseudoplatanus* L.)

Jedná se o cca 60 - 80 let starý strom s obvodem kmene 2,22 m měřeno ve výšce 1,3 m nad zemí, dosahující výšky 16,5 m, s průměrem koruny přibližně 8 m. Báze kmene je poškozena říznutím motorovou pilou v minulosti, do výšky cca 4 m nad zemí je kmen vyvětvený. Koruna se větví ve výšce cca 2,5 m nad zemí ve dvě kosterní větve, v rozdělení větví je dutina. Koruna je proschlá s výskytem suchých větví o průměru do 15 cm.

Jeho zdravotní stav lze hodnotit jako dobrý, vitalita je mírně narušená, viditelná je stagnace růstu. Statickou stabilitu stromu lze hodnotit jako významnější narušení provozní bezpečnosti, spojenou s vysokým rizikem pádu větví nebo celé dřeviny.

Pozemky parcelního čísla 1542/4 a 1542/2

Strom č. 6

Javor klen (*Acer pseudoplatanus* L.)

Jedná se o cca 60 - 80 let starý strom s obvodem kmene 2,06 m měřeno ve výšce 1,3 m nad zemí, dosahující výšky 16 m, s průměrem koruny přibližně 8 m. Na bázi kmene je z východní strany drobná hojící se rána o velikosti 15 x 3 cm. Koruna je průběžná, s mírnou převahou severním směrem, mírně proschlá, s výskytem suchých větví o průměru do 10 cm. V minulosti byl u ní proveden částečný redukční řez koruny.

Jeho zdravotní stav lze hodnotit jako dobrý, vitalita je mírně narušená. Statickou stabilitu stromu lze hodnotit jako mírné narušení statických poměrů. Jedná se o dřevinu, která je z hodnocených dřevin v nejlepším stavu.

Závěr

V zadání odborného posouzení je požadavek na posouzení zdravotního stavu dřevin a napadení škůdci či jinými patogeny, dále je požadováno se zaměřit na statickou odolnost stromů při zhoršených povětrnostních podmínkách a na celkovou provozní bezpečnost stromů s ohledem na

pohyb osob na západní straně stromů a blízkosti rodinného domu na východní straně stromů. V okolí dřevin byl terén v minulosti vymodelován, co se samozřejmě odráží na jejich současném zdravotním stavu. Dřeviny byly cca před 5 lety ošetřeny, byly tehdy odstraněny suché větve a provedena redukce příliš dlouhých větví. Jejich zdravotní stav se poměrně hodně zhoršil.

Dřeviny č. 1 – 5 doporučuji odstranit, a to především z bezpečnostních důvodů. Strom č. 6 je možné ponechat a provést u něj základní zdravotní řez. U ponechaného stromu může dojít ke zlepšení zdravotního stavu vlivem vyloučení konkurence s ostatními stromy, ale může též dojít ke zhoršení zdravotního stavu, změnou prostředí. Ponechání stromu na stanovišti je tedy na úvaze vlastníka pozemku.

Ing. Pavel Klevcov

542 35 Velké Svatoňovice 32
IČ: 145 58 581 DIČ: CZ6511031076
Tel.: +420 604 149 347



Velké Svatoňovice 8. 1. 2014

Ing. Pavel Klevcov